

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 90 (2610)

СРЕДА,

29 ИЮЛЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

Началась выборочная уборка ржи

27 июля в колхозе „Большевик“ началась выборочная уборка ржи. Убрано свыше 10 гектаров. Большинство колхозниц перевыполнило нормы выработки.

Выборочное жнитво начато в колхозе им. Новикова.

Смелее начать уборку урожая

Передовые колхозы района „Большевик“, им. Новикова и некоторые другие приступили к жнитву ржи. Сегодня вступают в уборку новые колхозы.

Уборка хлебов некоторых колхозов застает неподготовленными, так как есть колхозы, не закончившие сенокос, подъем паров закладку силоса. Все эти работы должны быть немедленно закончены.

Важнейшим условием успешного проведения уборки является участие в уборочных работах всех колхозников от мала до велика, правильная расстановка сил, развертывание соцсоревнования.

Совершенно правильно делает колхоз „Большевик“, где все площади зерновых закрепили для уборки за каждым колхозником и развертывается индивидуальное социалистическое соревнование.

Нужно помнить, что „уборка—дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке — проиграл“... (Сталин). Поэтому надо включать в работу все силы и средства, комбайны и простые машины, серпы и косы.

Борьба с потерями центральная задача. Надо все подготовить к тому, чтобы собрать весь выращенный урожай до последнего зерна. Устроить зерноуловители, организовать сбор колосьев, подготовить молотильные площадки и крытые тока. Все сделать к тому, чтобы весь урожай был немедленно заскирдован, не только на лошадях и крупном рогатом скоте, но и ручным способом.

Важно также правильно проводить оплату труда на уборке. СНК СССР и ЦК ВКП(б) установили размер натуральных отчислений на авансирование колхозников и на внутрихозяйственные нужды колхоза. Половина этих отчислений будет распределяться на те трудовые, которые колхозники выработают на уборочных и других полевых работах во время уборки.

Настало время начинать выборочную уборку во всех колхозах. Ударной работой на полях мы должны дать стране и фронту как можно больше продовольствия.

Будем работать, не жалея сил, для фронта, для защиты своей родины. Уберем хлеб до последнего зернышка.

Реализация Второй денежно-вещевой лотереи

По нашему району по состоянию на 28 июля 1942 года реализовано билетов Второй денежно-вещевой лотереи на сумму 1 миллион 421 тысяча рублей, в том числе по селу на сумму 1 миллион 230 тысяч рублей.

В погашение подписки на лотерею поступило наличными 1 миллион 230 тысяч рублей.

Передовыми по распространению лотерейных билетов являются Иванцевский, Мерлиновский, Т.-Майданский, Лукояновский, В.-Вражский сельсоветы.

Враг будет разгромлен

С большим патриотическим подъемом встретили рабочие и служащие Лукояновской МТС сообщение Наркомфина СССР о выпуске Второй денежно-вещевой лотереи. Они знают, что средства от подписки на лотерею пойдут на дальнейшее укрепление военной мощи нашей страны, на усиление отпора фашистским захватчикам. Когда началась реализация билетов Второй денежно-вещевой лотереи, рабочие и служащие МТС подписались на общую сумму в 2020

руб. и всю сумму оплатили наличными.

С огромным подъемом прошла реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди трактористов. В тракторной бригаде № 5 (бригадир Корнилов Е. А.) 17 человек подписались на сумму 5700 руб. На 3040 руб. подписались 9 трактористов бригады № 17 (бригадир Князев В. М.). Всего трактористы подписались на лотерею на 35000 руб. Из этой суммы внесено наличных 22400 руб.

М. Пищаев.

Соцсоревнование сельсоветов

На днях состоялась внеочередная сессия Лукояновского сельсовета депутатов трудящихся. Сюда собрались депутаты, председатели колхозов, бригадиры, зав. фермами, учителя. Сессия обсудила обращение передовых сельсоветов области об организации областного социалистического соревнования сельских советов.

Выступавшие товарищи горячо приветствовали это обращение и одобрили его. Ораторы указали на ряд недостатков в работе исполкома сельсовета и предлагали меры их устранения в дальнейшем.

Сессия единодушно по-

становила включиться в областное социалистическое соревнование. Взяты обязательства по подготовке и успешному проведению уборки урожая, по досрочному выполнению всех обязательств перед государством, подготовке школ к новому учебному году, по дальнейшему развитию животноводства, приведению в образцовый порядок дорог, мостов, колодцев, организации противопожарной охраны и т. д.

Взяты обязательства мы постараемся с честью выполнить и в областном соревновании быть в числе передовых.

А. Грыжанов.

Работаем по-фронтному

В настоящее время, когда большинство мужчин призваны в Красную Армию защищать нашу родину, основные работы в колхозе выполняются женщинами. Мы, женщины колхоза „18 лет Октября“, Б.-Арского сельсовета, неплохо справляемся с возложенными на нас задачами. Мы обсудили вопрос о предстоящих уборочных работах и решили работать не покладая рук, чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии в 1942 г. окончательно разгромить фашистскую гадюгу.

Скоро начнется уборка хлеба — горячая пора в колхозе, но у нас еще мно-

го не сделано дел. Чтобы все работы до уборки были закончены, мы решили выходить на работу с восходом солнца. Солнце только что показывается на горизонте, а звено Вачаевой Е. Н. уже приступает к работе на поле. Мы работаем до позднего вечера.

В результате этого на прополке проса наше звено выполняло норму на 250 проц., и прополку проса мы закончили в 4 дня, тогда как первую прополку закончили в 7 дней теми же людьми.

На окучивание картофеля наше звено выходило еще раньше. Так 21 июля, мы вышли еще до восхода

солнца и выполнили норму на 300 проц. Окучивание картофеля закончили в 1,5 дня, тогда как по плану нужно было кончить в 4 дня.

В нашем звене работают женщины, у которых имеются грудные дети, например, Вачаева А. Н. Несмотря на это они выходят на работу вместе со всеми, принося детей в ясли. Среди нас есть и подростки, которые также работают хорошо.

Мы, женщины, заявляем, что в этом году на уборке урожая будем работать еще лучше, чем на предыдущих работах и уберем свой богатый урожай в срок. В этом году сделаем свой трудовой день еще пол-

Одобрят постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

Колхозники и колхозницы колхоза им. Ворошилова, Крюковского сельсовета на общем собрании обсудили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1942 году“. Одобрив это постановление и, включившись в соревнование с Крюковским колхозом „Победа“, они обязались: Провести уборку урожая в сжатые сроки, высококачественно и без потерь. В дни уборки организовать детские ясли и детплощадки и охватить ими всех детей ясельного и дошкольного возраста. Бдительно охранять урожай, для чего организовать контрольные посты.

Добиться перевыполнения плана развития общественного животноводства на 20 проц. Средний убой с каждой фуражной коровы получить не менее 2000 литров, содержать конные и скотные дворы в чистоте и порядке. Заготовить для общественного скота 10000 цент. грубых кормов, 2842 цент. сочных кормов, заготовить 200 тонн силоса.

Досрочно выполнить перед государством обязательные поставки сельскохозяйственных и животноводческих продуктов, а также финансовые платежи.

Чаще производить проверку выполнения обязательств и о результатах докладывать на общем собрании.

Учащиеся на сельскохозяйственных работах

19 учащихся стекольного средней школы 16 июля прибыли на сельскохозяйственные работы в колхоз имени Молотова, Степано-Разинского сельсовета. Правление колхоза предоставило им общежитие, организовало кухню, обеспечило питанием. Не только правление колхоза, но и рядовые колхозники встретили ребят радушно и приветливо.

Работой школьной бригады интересуются. Председатель колхоза, бригадир и рядовые колхозники приходят на поле посмотреть как работают ребята. Вот уже вторую неделю учащиеся работают, пропаля-

вают просо, настроение у всех бодрое и веселое, питанием довольны.

Ребята взяли на себя обязательство выполнять нормы при отличном качестве работы, работать без выходных дней, до конца уборки урожая, выходить на работу раньше колхозников, подавая им тем самым пример и т. д. и вызвали на соцсоревнование учащихся своей школы, работающих в других колхозах.

Редакционная коллегия приступила к выпуску стенной газеты в колхозе и предполагает сделать постановку для колхозников.

М. Птицына.

ноценнее, чем в прошлом году.

На работе, в небольшие перерывы мы читаем газеты и слушаем информацию о ходе боев с озверелым врагом. Стойкость нашей доблестной Красной Армии, упорно обороняющей советский юг, воодушевляют нас еще больше на самоотверженную работу.

Впредь мы будем работать еще лучше, чтобы наши бойцы знали, что мы здесь в тылу бьем и будем бить врага вместе с ними до полной победы.

Призываем звено Маркиной А. Я. последовать нашему примеру.

Агитатор Т. М. Жижинова.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 июля

В течение 27 июля наши войска вели бои в районе Воронежа, а также в районе Цымлянская. После упорных боев наши войска оставили гг. Новочеркасск и Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплена подводная лодка и транспорт противника, водоизмещением в 10 тысяч тонн.

За 26 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 82 немецких танка, 260 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 батарей зенитной и полевой артиллерии, рассеяно и частью уничтожено более двух батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали вести упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Одна наша часть форсировала реку Дон западнее Воронежа. Другая, часть уничтожив до 1200 солдат и офицеров противника, переправилась через Дон несколько южнее Воронежа. Сейчас обе эти части ведут активные боевые операции на западном берегу реки. На другом участке наши бойцы заняли важный населенный пункт. Контратаки противника с целью вернуть потерянные позиции успеха не имели.

В районе Цымлянской противник стремится переправиться на южный берег Дона. Бои продолжаются с переменным успехом. На одном участке немцам удалось продвинуться вперед. Стремительным ударом наши пехотинцы и танкисты остановили врага и потеснили его. В этом бою уничтожили 5 немецких танков, 8 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном участке немцы предприняли атаку и пытались вернуть потерянный ими накануне пункт. Минометным и ружейно-пулеметным огнем атака противника была отбита. На поле боя гитлеровцы оставили 150 трупов. При взятии населенного пункта, о чем сообщалось ранее, наши бойцы захватили 9 пулеметов, много винтовок и автоматов, 500 гранат, до 100000 патронов и большой склад боеприпасов.

Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в одном из районов Ленинградской области, уничто-

жила 22 гитлеровца. Другая группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения разбиты паровоз, несколько платформ с тракторами и погибло до 150 немецко-фашистских оккупантов.

Значительная часть немецких войск в ожесточенных боях перемолота Красной Армией. Немецкое командование лихорадочно перебрасывает из оккупированных стран в Европу на советско-германский фронт свежие подкрепления. Установлено, что недавно на фронт прибыли из Вана и Гавра 305 и 336 дивизии, а вслед за ними из Парижа 25 танковая дивизия и другие части.

Убитого обер-фельдфебеля 305 немецкой пехотной дивизии Конрада Динклера найдено неотправленное письмо к товарищу в Вену. В этом письме говорится: „Мы надеялись еще долго пробыть в благословенной Франции, а вместо этого попали в ад кромешный. Не знаю, удастся ли вырваться отсюда... Еще в гор. Вана, когда стало известно, что дивизия отправляется на восток, многие солдаты опустили головы... Среди офицеров возникли горячие споры. Одни доказывали, что безумно вывозить боееспособные части из Франции, когда можно ожидать каждую минуту удар в спину. Другие утверждали, что побеждает тот, кто идет на риск и опережает своих противников. Кто из них прав — покажет будущее. В настоящее же время для нас настали черные дни. Вчера русские ударили во фланг нашему батальону, мы понесли большие потери“.

Немецко-фашистские захватчики насильно угоняют население Латвии на каторжные работы в Германию. За последнее время гитлеровцы вывезли из Рижского, Лудзенского и Резекнеского уездов более 850 мужчин, женщин и подростков. Фашистские мерзавцы сажают в тюрьмы и расстреливают всех, кто уклоняется от поездки в Германию. В селах Резекнеского уезда гестаповцы в течение всего лишь нескольких дней расстреляли и повесили более 40 крестьян.

Железнодорожный эшелон с немецкими войсками, направлявшийся из Франции на советско-германский фронт, потерпел катастрофу недалеко от станции Бохия (Польша). Убиты и ранены сотни немецких солдат. Сообщают, что поезд взорвался на минах, установленных польскими патриотами.

Лукояновская МТС накануне уборочной кампании

Приближается уборочная кампания. В этом году мы должны провести уборку урожая в самые короткие сроки, чтобы дать стране и Красной Армии больше хлеба и сельскохозяйственных продуктов для достижения скорейшей победы над немецко-фашистскими захватчиками. Решающую роль в проведении уборочных работ 1942 года должны сыграть машинно-тракторные станции.

Как же готова к уборочной Лукояновская МТС? МТС полностью закончила ремонт комбайнов. Все комбайны закреплены по актам за комбайнерами и уже отправлены по колхозам. До 15 июля закончен ремонт всех жаток. Качество ремонта хорошее. На 20 июля отремонтировано 5 сложных молотилок „МК-1100“ и 2 молотилки „БДО-34“.

Неплохо показал себя на ремонте молотилок машинист Фаткин П. (с. Салдаманово). Он первым отремонтировал свою молотилку с хорошим качеством ремонта. Хорошо работали также машинисты Шапоров Ф. (с. Т.-Майдан), Володин (с. Шандрово), Перевозов Н. (с. Б.-Мамлеево). Все они закончили ремонт своих молотилок раньше срока и с хорошим качеством.

На участке МТС стоят

Быстрее устранить недостатки

Надвигаются горячие дни уборочной кампании. Остались считанные дни до того момента, когда старики, женщины и подростки с серпами и косами в руках выйдут на обширные колхозные поля убирать богатый и обильный урожай.

Как же подготовился к проведению этой важнейшей в условиях военного времени кампании Б.-Мамлеевский колхоз „Победа“?

Надо сказать, что плохо. Жаток отремонтировано 4. Другие уборочные машины ремонтируются медленно. Все еще невзыбурены серпы. Не подготовлены склады и

еще на ремонте 8 молотилок „МК-1100“ и 5 молотилок „БДО-34“. Выпуск их из ремонта задерживается из-за отсутствия столяра. Сейчас надо делать грохоты, скатные доски, соломотрясы, шатуны и клавиши. Эти вещи не может сделать простой плотник.

Я неоднократно обращался в дирекцию МТС и политотдел, чтобы нам выделили столяра для завершения ремонта уборочных машин. Но они отказали в этом и предложили все эти детали ремонтировать в МТМ, заявив при этом, что с директором МТМ на этот счет имеется договоренность. Но на деле никакой договоренности не было, потому что когда мы понесли эти части в МТМ, ремонтировать их отказались.

Если бы дирекция МТС выделила нам столяра с самого начала ремонта, то все уборочные машины были бы давно готовы.

На все уборочные машины подобраны работники: комбайнеры, штурвальные, машинисты. Все они готовы по боевому встретить начало уборочных работ и провести их по-военному, чтобы помочь этим Красной Армии разгромить гитлеровских бандитов в 1942 году.

П. Щербаков,
механик по сельхозмашинам
Лукояновской МТС.

И. Перепелкин.

План силосования выполнен

Колхозы Велико-Вражд-другим колхозникам, заведующая фермами Агеева А. П. Установленный план силосования колхозом выполнен на 100 проц.

Колхоз „Труд“ выполнил план 18 июля, заложив 3 ямы объемом в 172 тонны. Образцы в работе показывали все бригады, а также работники ферм. Особенно отличился колхозник Сморгачев Н. А.

Г. Янкин.

Птицеварная ферма колхоза имени Парижской Коммуны (Минераловодский район, Орджоникидзевский край) вместо 40 тысяч яиц по плану, сдала государству 52 тысячи штук, досрочно выполнив годовой план поставок.



Заведующая фермой Б. Ф. Мухортова учитывает собранные яйца.

Фото А. Галаганова.

Фотохроника ТАСС.

Сеноуборку провели успешно

Успешно провел сенокосение Докучаевский колхоз „Примерный“, Б.-Арского сельсовета. Уборку естественных сенокосов на площади 35 га колхоз закончил еще 2 недели тому назад.

Хорошо работали на сеноуборке звено № 3 и звено № 1 из 3-й бригады. Колхозница Демарева из звена № 1, будучи косцом, скашивала в день по 0,35—0,4 га вместо 0,3 га по норме. Хорошо работал ряд других женщин-косцов. От них не отставали старики и подростки.

На днях в колхозе закончена уборка клевера на площади 30 га. Высокие образцы производительности труда на уборке клевера показала бригада № 1 (бригадир тов. Семенова П. Ф.).

Колхоз „Примерный“ полностью рассчитался по сенопоставкам с государством. На приемный пункт сдано 45 центнеров хорошо просушенного высококачественного сена.

А. Кочетов,
председатель колхоза
„Примерный“.

СУД

Народный суд 1-го участка Лукояновского района рассмотрел дело по обвинению гр-ки с. Иванцева Александровой Елены Федоровны в самовольном оставлении работы на торф-предприятии.

Народный суд приговорил Александрову к 5 годам лишения свободы, с поражением в правах на 2 года после отбытия наказания.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЦ 17067. Тираж 3000.

Типография газеты
„Лукояновский колхозник“.